

जिला स्तरीय जन शिकायत निवारण समिति की बैठक आयोजित

धर्मशाला, 01 नवम्बर: खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामले मंत्री किशन कपूर ने अधिकारियों को सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ पात्र लोगों तक पहुंचाने के लिए अधिक तत्परता से कार्य करने को कहा है। उन्होंने निर्देश दिए कि विभाग व्यापक जागरूकता अभियान चलाकर जन-जन तक योजनाओं की जानकारी पहुंचाने के लिए योजनाबद्ध तरीके से प्रयास करें। किशन कपूर आज धर्मशाला में जिला परिषद् कार्यालय के सभागार में आयोजित जिला जन शिकायत निवारण समिति की बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे।

अनखर्चा न रहे विकास के लिए दिया धन

किशन कपूर ने कहा कि केंद्र और राज्य सरकार पंचायतों को विकास कार्यों के लिए उदारता से धनराशि उपलब्ध करवा रही हैं। लेकिन जरूरी है कि यह धन अनखर्चा न रहे। विकास कार्यों के लिए धन की कोई कमी नहीं है, यह पंचायतीराज संस्थाओं एवं शहरी निकायों के जनप्रतिनिधियों का दायित्व है कि वे विकास प्रक्रिया में सक्रिय सहयोग करें और यह सुनिश्चित बनाने में योगदान दें कि यह धन राशि पंचायतों के सर्वांगीण विकास पर लगे। वे जनता तक योजनाओं का लाभ पहुंचाने में सहयोग करें। विभागीय अधिकारियों से सरकार की योजनाओं की जानकारी लें और लोगों को इनके बारे में बताएं।

योजनाओं की जानकारी देने के लिए चलाएं विशेष जागरूकता अभियान

खाद्य आपूर्ति मंत्री ने कहा कि खंड विकास अधिकारी विशेष जागरूकता अभियान चलाकर लोगों को योजनाओं की जानकारी दें। जो पंचायतें अच्छा काम कर रही हैं उनके कार्य का प्रसार करें। अधिकारी संबंधित क्षेत्र के जनप्रतिनिधियों को योजनाओं से अवगत करवाएं ताकि ये योजनाएं लोगों तक पहुंचें और वे इनका पूरा लाभ ले सकें।

बुजुर्गों-दिव्यांगों को राशन लेने नहीं आना होगा डिपू

खाद्य आपूर्ति मंत्री ने कहा कि बुजुर्ग, दिव्यांग अथवा ऐसा कोई भी व्यक्ति जो राशन लेने उचित मूल्य कि दुकान पर जाने में असमर्थ है, वे किसी व्यक्ति को अधिकृत कर उससे अपना राशन प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि समय पर और गुणवत्तायुक्त राशन प्रदान करना सरकार की प्रतिबद्धता है।

चेक डैम निर्माण पर जोर

किशन कपूर ने कहा कि जमीन में पानी के खजाने को दोबारा भरने के लिए उपाए करने होंगे। भू-जल बढ़ाने के लिये ज्यादा चेक डैम बनाने की आवश्यकता है। इससे कृषि गतिविधियों को और प्रसार मिलेगा। सरकार इसे लेकर बेहद गंभीर है। उन्होंने अधिकारियों को बड़ी संख्या में चेक डैम निर्माण के लिए संभावनाएं तलाशने को कहा।

सरकार नशे की समस्या के समाधान के लिए प्रतिबद्ध, समाज का सहयोग जरूरी

बैठक में नशे की समस्या का प्रश्न आने पर किशन कपूर ने कहा कि प्रदेश सरकार नशे की समस्या के समूल समाधान के लिए गंभीर है और समस्या के निदान के लिए लगातार प्रयास कर रही है। लेकिन नशे की समस्या के निदान के लिए समाज की भागीदारी और सक्रिय सहयोग बेहद जरूरी है। युवा पीढ़ी को संभालने की जरूरत है और इसके लिए सामूहिक प्रयास करने होंगे।

किशन कपूर ने कहा कि लोगों तक प्रदेश सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का पूरा लाभ पहुंचे, विकास कार्यों में गति आए और जन शिकायतों का त्वरित निस्तारण हो, इसके लिए जिला जन शिकायत निवारण समिति की महत्वपूर्ण भूमिका रहती है। उन्होंने आश्वस्त किया कि बैठक में उठाई गई समस्याओं का समयबद्ध निपटारा सुनिश्चित किया जाएगा।

इस अवसर पर शिकायत निवारण समिति के विभिन्न गैर-सरकारी सदस्यों ने अपने-अपने क्षेत्र की विभिन्न शिकायतों को जिला प्रशासन के समक्ष उठाया। मंत्री ने सभी समस्याओं को ध्यान से सुना और संबंधित अधिकारियों को इनके त्वरित निपटारे के निर्देश दिए।

बैठक में जनमंच की गूंज

बैठक में समिति के गैर सरकारी सदस्यों ने जनमंच कार्यक्रम आरंभ करने के लिए मुख्यमंत्री जय राम ठाकुर और प्रदेश सरकार का आभार जताया। सदस्यों ने एकस्वर में कहा कि जनमंच आम नागरिकों की समस्याओं के स्थाई समाधान में कारगर भूमिका निभा रहा है और इससे अनसुनी आवाजों को भी मंच मिला है।

जिला प्रशासन योजनाओं को जमीनीस्तर तक पहुंचाने के लिए समर्पित

उपायुक्त संदीप कुमार ने मुख्यातिथि का स्वागत किया तथा बैठक में उठाए गये मद्दों के शीघ्रातिशीघ्र समाधान का आश्वासन दिया। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन सरकार की योजनाओं का लाभ जमीनीस्तर तक पहुंचाने के लिए समर्पित प्रयास कर रहा है। उन्होंने कहा कि पंचायतों एवं शहरी निकायों के जनप्रतिनिधि विकास कार्यों के प्रस्ताव भेजें, जिला प्रशासन सहयोग का हरसंभव प्रयास करेगा।

अतिरिक्त उपायुक्त के.के.सरोच ने बैठक की कार्यवाही का संचालन किया।

बैठक में जवाली के विधायक अर्जुन ठाकुर, जिला परिषद् अध्यक्ष मधु गुप्ता, पुलिस अधीक्षक संतोष पटियाल, सहित जिला के सभी विभागों के अधिकारी व समिति के गैर-सरकारी सदस्य उपस्थित थे।